



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

пр. Перемоги, 10, м.Київ, 01135, тел. (044) 481-32-21, факс (044) 481-47-96

E-mail: mon@mon.gov.ua, код ЄДРПОУ 38621185

Ректору

Полтавського національного педагогічного
університету імені В. Г. Короленка
Степаненку М. І.

Вченій раді

Полтавського національного педагогічного
університету імені В. Г. Короленка

Шановний Миколо Івановичу!

Шановні члени вченої ради!

Стурбованість Міністерства освіти і науки України викликає рішення вченої ради Університету щодо вилучення навчального курсу «Основи педагогічної майстерності» з навчальних планів підготовки бакалаврів спеціальності 014 Середня освіта.

Концепція реформування середньої освіти «Нова українська школа», що покладена в основу проекту Закону України «Про освіту», передбачає підготовку вчителя як агента змін, фасилітатора й модератора в індивідуальній освітній траєкторії дитини. Знанням в Україні, відомим своїми успішними результатами завдяки ефективності технології особистісно орієнтованого, студентоцентрованого навчання і виховання, формування психолого-педагогічної компетентності майбутнього вчителя є заснований на гуманістичній концепції курс педагогічної майстерності. Міністерство освіти і науки України наголошує на його вагомому потенціалі в підготовці майбутнього вчителя для Нової української школи.

Тож ситуація, що склалася в Університеті, сприймається як порушення логіки професійної підготовки майбутнього вчителя, закладеної свого часу в модель формування педагогічної майстерності її фундатором, колишнім ректором Університету, видатним ученим-просвітником України, першим Міністром народної освіти незалежної України (1990–1992 рр.) Іваном Андрійовичем Зязюном.

Ліквідація курсу «Основи педагогічної майстерності» як окремої дисципліни може знизити мотивацію студентів до психолого-педагогічної складової професійної підготовки. Адже саме цей предмет, як вважав академік І. А. Зязюн, здатний сформувати професійну позицію майбутнього вчителя,



озброїти його психолого-педагогічним інструментарієм для вирішення найскладніших завдань освіти, що особливо актуально в контексті реалізації Концепції «Нова українська школа».

Поряд із цим, безперечним є той факт, що ідея і предмет педагогічної майстерності є ексклюзивною відмінністю Полтавського педагогічного університету імені В. Г. Короленка, славного своїми традиціями і всесвітньовідомими випускниками А. С. Макаренком і В. О. Сухомлинським, чії ідеї були творчо втілені в цьому курсі.

Кафедра педагогічної майстерності з 1980 року тримає авторський пріоритет у навчально-методичному забезпеченні курсу, за яким працювали педагогічні ВНЗ усієї країни, переймаючи досвід полтавців. На сьогодні вона залишається плідним науково-педагогічним колективом з багатьма векторами успішної професійної діяльності. На кафедрі виконуються наукові дослідження за рахунок видатків державного бюджету. Свою кваліфікацію науковці регулярно підвищують у провідних ВНЗ України та за кордоном (Австрія, Ізраїль, Німеччина, Польща, Словаччина, США, Угорщина). Викладачами кафедри за останні роки захищено 5 кандидатських та 2 докторські дисертації. Кафедрою обладнані аудиторія-музей А. С. Макаренка (2002), меморіальна аудиторія І. А. Зязюна (2015), Міжнародний та всеукраїнський макаренкознавчий центр та Науково-методичний центр «Школа місцевого і студентського самоврядування «Лідер майбутнього» (2016). Колектив кафедри є Лауреатом Міжнародної академії рейтингових технологій і соціології «Золота фортуна» в номінації «За вагомий внесок у справу розбудови України та високий професіоналізм у сфері освіти і науки». Професор кафедри М. В. Гриньова обрана членом-кореспондентом НАПН України (2016), завідувач кафедри професор А. В. Ткаченко обраний Віце-президентом Міжнародної макаренківської асоціації (2014), доцент кафедри Ю. П. Кращенко очолює Раду молодих учених при Міністерстві освіти і науки України (2014).

Нині ж склалася парадоксальна ситуація, коли кафедра педагогічної майстерності та менеджменту імені І. А. Зязюна, будучи потужним науковим центром, опорною для кафедр педагогічної майстерності всієї держави, тримаючи пріоритет у навчально-методичному забезпеченні курсу «Основи педагогічної майстерності», маючи надзвичайно кваліфікований кадровий склад, втрачає право викладати свою базову дисципліну.

Враховуючи тенденції реформування системи середньої освіти, Концепцію «Нова українська школа» та традиції Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка, закладені академіком І. А. Зязюном, звертаюся до Вас, шановний Миколо Івановичу, та до членів вченої ради з проханням переглянути рішення вченої ради від 18 травня 2017 року та повернути навчальний курс «Основи педагогічної майстерності» в обсязі 3 кредитів до бакалаврських планів.

З повагою

Міністр

Л. М. Гриневич